



Zima  
2026

# Zpravodaj

Veselého Žďáru

---





## *Milí spoluobčané,*

další rok se nám rozeběhl na plné obrátky a čeká nás spousta nových věcí. V minulém roce obec koupila dům č.p. 127 po Pechových s velikou zahradou, který využíváme zatím jako technické zázemí pro účely obce. Se zastupiteli jsme přemýšleli nad jeho využitím a myslíme si, že by nebylo špatné v domě vybudovat malometrážní byty, které by mohly sloužit našim starším občanům, kteří jsou schopni se o sebe postarat, ale mají starosti s údržbou a zajištěním chodu domácnosti. Necháme si vypracovat projekt a pokusíme se sehnat nějakou dotaci, aby mohl být dům využit pro potřeby obce a našich občanů. Dále v minulém roce proběhla výstavba víceúčelového hřiště u školy, které je zkolaudované a na jaře bychom ho chtěli slavnostně otevřít. Věřím, že bude vámi využíváno a že i škola bude s dětmi na hřišti trávit čas nejen při hodinách TV. Letos bychom chtěli dodělat chodníky od školy směrem na Okrouhlici, dokončit cestu na Širokých dílech až k lesu, vysázet stromy okolo hasičského hřiště a dodělat zázemí. Dále si necháváme vypracovat projekt na chodník směr náves- Šmodlak a náves- Perknov k čistírně odpadních vod. Projekty by měly být vyhotovené do konce letošního roku.

Společně se zastupiteli připravujeme informační zpravodaj, který se bude týkat odpadového hospodářství, vodovodu a kanalizace a třídění odpadů, abychom vás seznámili s problematikou a informovali i o poplatcích, které musí obec za služby po občany uhradit. Samozřejmě si velice vážíme toho, jak třídíte, protože se to odráží na ceně svozu TKO. Každý rok je naše obec chválena za vzorné třídění firmou EKO-KOM, což je hlavně vaše zásluha.

V letošním roce na pravidelném místě bude svoz větví (prosím vás nikoliv skříni, oken a dřeva apod.) Jsme domluveni s firmou, která si větve přijede seštěpkovat a za poplatku odveze k dalšímu zpracování. Čarodějnice budou na hasičském hřišti, ale bohužel bez palení větví, jak jsme byli doposud zvyklí.

*Přeji vám hezké dny,  
hodně zdraví a štěstí..*

*Váš starosta*

*Martin Suchý*



# Jak je ve škole a školce?

Nový rok jsme společně přivítali 5. ledna, kdy jsme po vánočních prázdninách opět usedli do lavic plní energie, elánu a nových předsevzetí. Děti se vracely s úsměvem, plné zážitků z prázdnin, a školní budova se znovu naplnila radostným ruchem.

Hned v průběhu ledna nás čekalo několik milých událostí. Dne 20. ledna zavítalo do mateřské školy divadelní představení, které dětem přineslo nejen radost a smích, ale i krásný kulturní zážitek a nové podněty k přemýšlení. O den později, 21. ledna, proběhl zápis do základní školy. S potěšením jsme přivítali budoucí prvňáčky i jejich rodiče a těší nás zájem o naši školu.

Na konci měsíce si žáci 29. ledna převzali pololetní vysvědčení. Pro mnohé bylo zaslouženou odměnou za jejich snahu, píli a pokroky, které během prvního pololetí udělali. Všem dětem patří pochvala za jejich práci. Následující den si užily pololetní prázdniny a krátký odpočinek před další částí školního roku.

Od 4. února jsme zahájili výuku plavání. Tato aktivita přináší nejen zdokonalení plaveckých dovedností, ale také posiluje sebevědomí dětí a podporuje jejich zdravý životní styl. Velkou radost přinesl i karneval ve škole a školce: dopoledne plné masek, her, soutěží a dobré

nálady, které patří k nejveselejším dnům školního roku.

V březnu si od 9. do 15. užijeme jarní prázdniny. Po návratu do školních lavic nás 17. března čeká zápis do mateřské školy. Těšíme se na nové malé kamarády, kteří obohatí naši školkovou partu.

Dubnový program zpestří 2. dubna velikonoční prázdniny, které přinesou chvíle odpočinku i čas strávený s rodinou. Na konci měsíce nás čekají dvě velmi zajímavé akce. Dne 28. dubna se žáci základní školy zúčastní vzdělávacího programu Planeta 3000 – Indie, který jim přiblíží život, kulturu a přírodní krásy této fascinující země. O den později, 29. dubna, proběhnou ukázky dravců a sov. Děti tak budou mít jedinečnou příležitost vidět tyto majestátní ptáky zblízka a dozvědět se mnoho zajímavostí o jejich životě.

Červen bude tradičně patřit radosti, výletům a společným zážitkům. Dne 1. června oslavíme Den dětí společným výletem ZŠ a MŠ. Devatenáctého června vyrazí žáci základní školy na školní výlet, kde upevní přátelství a užijí si den mimo školní lavice. Celý školní rok slavnostně zakončíme 30. června.

*Kamil Kučera, ředitel školy*



# Jeden za všechny, všichni za tým

Stejně jako v letech minulých, ani letos přes zimu nezahálíme. Chladné počasí pravidelně trávíme v tělocvičně, kde si kromě zlepšování fyzicky prohlubujeme i naši spolupráci v týmu. Postupně se také účastníme závodů Zimního halového kvarteta, kde získáváme cenné zkušenosti a můžeme zde porovnávat své síly s ostatními týmy z celé ČR.

Se staršími dětmi jsme letos poprvé vyrazili i na hory. Společně jsme si užili spoustu zábavy na sněhu a posílili jsme kolektiv.

S koncem zimy již budeme soustředit všechny své síly na naši první jarní soutěž, která se bude konat na naší domácí půdě, a to první týden v květnu.

*Věrka Korejtková, trenérka mladých hasičů*



## Rozpis fotbalových zápasů

### 10. Liga jaro 2026

**Veselý Žďár : Maleč**  
Neděle 19. 4. 2026 16:00

**Veselý Žďár : Přibyslav B**  
Neděle 26. 4. 2026 16:00

**Veselý Žďár : Keřkov B**  
Neděle 10. 5. 2026 16:30

**Veselý Žďár : Lipnice n. Sáz. A**  
Neděle 31. 5. 2026 16:30



*Žďárští benjamínci*

# Knihovna začala pořádat kvízy

V roce 2025 měla místní knihovna 33 registrovaných čtenářů, z toho 7 dětí do 15 let. Čtenáři si půjčili celkem 626 knih. Stálíci u dospělých zůstávají romány a detektivky zahraničních i českých autorů, u dětí vedou pohádkové knížky, knížky o zvířatech a také encyklopedie a knihy z edice Kouzelné čtení s Albi tužkou. Půjčujeme i audioknihy pro děti i dospělé a zkusíme deskovou hru Pexetrio.

Nejpilnější čtenářka z řad dospělých si v loňském roce vypůjčila 73 knih, z řad dětských čtenářů je na prvním místě malá čtenářka s 24 vypůjčenými knihami. Během roku nám krajská knihovna dodala ze svého fondu 515 svazků a díky dárcům a také vedení obce jsme mohli pořídit do našeho knihovního fondu 98 nových knih. Došlo ale také k vyřazení starších titulů, které už nejsou tak žádané – knihy jsme nabídli zájemcům k rozebrání zdarma a mnoho z nich ještě našlo své nové místo.

V březnu knihovnu jako již tradičně navštívily děti z místní mateřské školy. Prohlédly si knížky, které si u nás mohou půjčit. Po této

návštěvě se o trochu rozšířil počet dětských čtenářů, kteří docházejí do naší knihovny s rodiči nebo i sami. Nabídka knížek je u nás velká, jak pro malé, tak i pro dospělé čtenáře. Daří se nám postupně obnovovat fond románů klasických autorů i pořizovat knihy, které se hodí dětem a studentům k povinné četbě do školy i k maturitní přípravě.

Čtenáři mohou sledovat novinky na facebookové stránce knihovny i na webových stránkách.

Na konci listopadu jsem ve spolupráci s programem Koncepce knihovny a knihovnou ve Vodňanech uspořádala 1. Knihovnický kvíz v obci. Vstříc nám vyšli místní hasiči a zapůjčili nám klubovnu, protože v knihovně moc místa není. Prvního kola kvízu se zúčastnilo 7 týmů, každý o 4-5 členech. Vzhledem ke kladné odezvě z řad soutěžících se podařilo zorganizovat druhý kvíz na konci ledna. Tento byl již v naší režii, účastníci v 6 týmech prověřili své znalosti z mnoha oblastí. Brzy začneme připravovat jarní březnové kolo - termín včas oznámíme.

*Helena Tonarová, knihovnice*



# Podělte se o zaprášené poklady se sousedy na Sousedské

Chystáme další Sousedskou slavnost a na ni výstavu nezvyklých nástrojů a náradí. Leží vám něco takového ve stodole či na půdě?



Spolek Sousedská letos chystá dvě akce: 22. března vynášení Morany a o poslední zářijové sobotě taky Sousedskou slavnost. Tématem té letošní budou Řemesla a živnosti. Výstavu pod lípkami bychom tentokrát rády udělaly z předmětů spojených s řemesly a zemědělstvím. A tak vás oslovujeme s prosbou: máte ve stodole, na půdě či ve sklepě nějaké zajímavé náradí, s nímž naši předkové pracovali? Zajímají nás méně obvyklé nástroje truhlářské, kovářské, zemědělské, tesařské, ševcovské i jiné. Nebo dokonce nevíte, k čemu dané

náradí sloužilo? To rozhodně nevádí! Podělte se o zaprášené poklady z půd a stodol se svými sousedy. O každý kus se dobře postaráme a v pořádku jej vrátíme.

Chcete se do výstavy zapojit? Zastavte se u Tajovských v čísle 50.



Za spolek Sousedská  
Petra Tajovský Pospěchová

## Únorová přísloví

- » Únor netrkne-li rohem, šlehne ocasem.
- » Leží-li kočka v únoru na slunci, jistě v březnu poleze za kamna.
- » Když skřivánek v únoru zpívá, velká zima potom bývá.
- » O svatém Petru (22.2.) nastolení je-li mráz, po 40 dní mu konec není.
- » Na svatého Polykarpa (23.2.) bývá sněhu plná škarpa.
- » Svatý Matěj (24.2.) ledy láme, nemá-li jich, nadělá je.
- » Únor bílý – pole sílí.
- » V únoru sníh a led - v létě nanesou včely med.
- » V únoru-li vítr neburácí, jistě v dubnu krový kácí.
- » Jestli únor honí mraky, staví březem sněhuláky



Spolek Žďárský vlk zahájil sezónu tradičně otužilecky, tentokrát i s pojízdnou saunou

## Zelené zimní vitamíny

Kapustičky se ze záhonu dají sklízet celou zimu a jsou tak skvelým zdrojem vitamínů i v časech záněvů. Nebojte se spěchat: tak zní hlavní pravidlo nakládání s kapustičkami na sporáku. Příliš dlouhé převalování zelených kuliček v horké vodě nebo na pánvi jejich elegantní chuť nenávratně zdegraduje do nepříjemného hořko-sladkého tónu.

### Těstoviny s anglickou a kapustičkami

rozpis na 4 porce:

- půl kila špaget
- půl kila kapustiček
- 2 stroužky česneku
- 10 dkg anglické
- olivový olej
- sůl, pepř

dobu přípravy 20 minut

Kapustičky očistíme a dáme na čtyři minuty spařit do vroucí vody. Pak propláchneme studenou vodou a nakrájíme na čtvrtiny.

Česnek oloupeme a nakrájíme na silnější plátky, anglickou nakrájíme na kostičky o straně kolem půl centimetru.

Ve větším hrnci přivedeme k varu osolenou vodu a pak do ní dáme vařit špagety.



Než se uvaří, rozehrějeme na pánvi čtyři lžíce oleje orestujeme na něm anglickou, pak přidáme česnek, necháme rozvonět a nakonec přihodíme kapustičky. Rychle proženeme po pánvi, tři čtyři minuty jsou akorát. Dosolíme, dopeříme a pak vmícháme do hotových špaget.



*Tříkrálová sbírka ve Veselém Žďáře přinesla letos částku 32225 Kč*

## *Akce v roce 2026*

- 10. března oslava MDŽ Klubu důchodců
- 22. března vynášení Morany
- 28. března maškarní pro děti, Divadlo Úsměv a malování na obličeji (14:00)  
maškarní pro dospělé (20:00)
- 7. dubna beseda o přírodě v Klubu důchodců
- 19. dubna fotbalový zápas s Malčí
- 26. dubna fotbalový zápas s Přibyslaví
- 30. dubna tradiční pálení čarodějnic
- 2. května stavění máje
- 2. května okrskové kolo hry Plamen mladých hasičů
- 5. května ruční práce v Klubu důchodců
- 10. května fotbalový zápas s Keřkovem
- 10. května fotbalový zápas s Lipnicí
- 6. června kácení máje
- 26. září Sousedská slavnost